

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся  
№ 23 (490)  
четверг,  
20 марта 1952 г.  
Цена 15 коп.

Решительно улучшить массово-политическую и агитационно-пропагандистскую работу среди тружеников колхозных полей — важнейшая задача партийных и комсомольских организаций!

## Выше уровень массово-политической работы

До начала весеннего сева — самого ответственного периода нынешнего сельскохозяйственного года — осталось немного времени. Весенне-полевые работы потребуют от колхозников, трактористов — всех работников социалистического сельского хозяйства максимального напряжения. Для успешного проведения весеннего сева потребуются большая организационная, массово-политическая работа первичных партийных и комсомольских организаций.

После проведения довыборов в местные Советы массово-политическая работа во многих партийных организациях значительно ослабла. Партийные организации колхозов имени Хрущева, «Красная зarya», имени Ворошилова и некоторые другие по существу не проводят сейчас никакой работы с агитаторами. Агитаторы представлены самим себе и поэтому очень редко бывают на участках работ, от случая к случаю проводят беседы, читки газет среди колхозников, не мобилизуют их на успешное окончание подготовительных работ к весеннему севу.

Сейчас, когда колхозы уже по-настоящему должны подготовиться к весеннему севу, от партийных, комсомольских организаций требуется максимальное развертывание массово-политической работы среди тружеников полей. Партийные организации должны расставить агитаторов — коммунистов, комсомольцев, передовых людей колхозного производства, на решающие участки работ с тем, чтобы массово-политической работой охватить всех колхозников, на всех участках колхозного производства.

Беседы, доклады, лекции, читки газет необходимо проводить не только в клубах, красных уголках, избах-читальнях, но и на бригадах, фермах — всюду, где работают труженики колхозных полей.

Большой размах должна получить и наглядная агитация: лозунги, плакаты, «боевые листки», стенные газеты, доски показателей должны занять видное место во всей массово-политической и агитационной работе партийных и комсомольских организаций в массах.

По призыву кабанских кол-

хозников, труженики полей аймака взяли обязательство — вырастить урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, повышенные обязательства приняты по выращиванию и другим видам сельскохозяйственных культур. За выполнение этих обязательств необходимо развернуть массовое социалистическое соревнование. Духом выполнения взятых обязательств должен быть проникнут каждый колхозник, механизатор сельского хозяйства.

Задача агитаторов в том и состоит, чтобы направлять социалистическое соревнование по нужному пути — регулярно подводить итоги работ, освещать их в «боевых листках», стенных газетах, на собраниях колхозников, популяризировать опыт передовиков, делать его достоянием всех колхозников.

Решающее место в проведении сева занимает машинно-тракторная станция. Механизаторам надо создать хорошие культурно-бытовые условия. Надо хорошо оборудовать тракторные вагончики, украсить их лозунгами, призывающими на успешное проведение сева, снабдить их газетами, библиотечками, а там, где возможно, — радиофицировать. Необходимо с механизаторами проводить беседы, читки газет, читать им лекции, доклады.

Задача культурпросветительной состоит в том, чтобы обеспечить хороший культурный отдых для трактористов и колхозников, работающих в полеводстве. Поэтому необходимо уже сейчас готовиться к этому важному делу.

Партийные, комсомольские организации в оставшиеся дни до начала массовых весенне-полевых работ, должны привести коммунистов, комсомольцев, агитаторов в полную мобилизационную готовность. От того, как будет поставлена массово-политическая и агитационная работа, подкрепляющая организаторскую работу среди тружеников полей, будет зависеть успех проведения весенне-полевых работ в 1952 году.

Усилить массово-политическую и агитационно-пропагандистскую работу — важнейшая задача всех партийных и комсомольских организаций!

## Извещение

23 марта 1952 года, в 12 часов дня созывается сессия аймачного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О состоянии здравоохранения в аймаке. (Докладчик зав. райздравотделом т. Жидяев.)
2. Организационный вопрос.
3. Утверждение планов работ постоянных комиссий райсовета на II квартал 1952 года.

## По Родной стране

### ПОСТОЯННЫЕ ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ ДЛЯ МЕХАНИЗАТОРОВ

Механизаторы тракторной бригады Героя Социалистического Труда П. Н. Ангелиной закончили перевод своих машин в поле. К началу весеннего сева колхозники сельхозартели имени Сталина оборудовали для них образцовый полевой стан. Теперь кроме жилого дома с комнатой для отдыха, столовой и красным уголком, в нем имеются гараж, склад для горючего, мастерская, конюшня. Вся территория стана обсажена деревьями, из села к нему проложена удобная дорога. Между бригадой и центральной усадьбой МТС установлена двусторонняя радиосвязь.

Всего в нынешнем году для механизаторов Сталинской области оборудовано 250 полевых станций с жилыми домиками.

(ТАСС)

### Достижения ученых и новаторов сельского хозяйства

Большая группа ученых и новаторов сельского хозяйства удостоена Сталинской премии за выдающиеся научные труды, изобретения и коренное, усовершенствование методов производственной работы за 1951 год.

Премией Первой степени отмечен не имеющий себе равного в советской и зарубежной литературе научный труд профессора А. Н. Костинова «Основы мелiorации». В книге обобщен богатый опыт передовых колхозов и осушительной мелiorации.

Среди лауреатов Сталинской премии — заведующий лабораторией института земледелия Юго-Востока СССР А. А. Краснюк. Им выведен новый сорт озимой ржи «Волжанка», отличающийся засухоустойчивостью, зимостойкостью и урожайностью. Урожайность этого сорта в 1951 году составила в Куйбышевской области 29—32 центнера с гектара.

Высокой наградой удостоены селекционеры А. Л. Маздумов и Н. А. Савченко, которые вывели и внедрили в производство новые сорта сахарной свеклы Р-407 и Р-632. Внедрение этих сортов дает стране дополнительно свыше 5,5 миллионов пудов сахара в год.

Присуждение Сталинской премии большому отряду ученых и новаторов сельского хозяйства — яркое свидетельство новых выдающихся успехов социалистического земледелия.

(ТАСС)

## Новая техника на полях Алтая

В МТС Алтайского края направлена большая партия комбайнов, тракторов, тракторных плугов и других сельскохозяйственных машин.

Только в нынешнем году МТС Алтай получили несколько сот комбайнов и тракторов, много других сельскохозяйственных машин.

Пополнение парка МТС новыми машинами позволит уже на весеннем севе полностью механизировать все трудоемкие работы в полеводстве на Алтае.

## ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ

### По-хозяйски готовятся к севу

Организованно, по-хозяйски готовятся к предстоящему весеннему севу члены сельскохозяйственной артели имени Хрущева. Семенами колхоз обеспечен на всю посевную площадь. Весь семенной материал очищен.

Организованно проходит в колхозе и ремонт почвообрабатывающего инвентаря. Плуги, бороны и 5 сеялок готовы к выходу в поле. Отремонтирована сбрау и транспортный инвентарь.

Для механизаторов отремонтировано 2 тракторных вагончика.

Забываясь о повышении урожайности полей колхозники вывозили для удобрения навоз, собрали 100 центнеров золь и 50 центнеров птичьего помета.

В целях накопления влаги в почве зимой члены артели на 500 гектарах провели задержание снега и на 100 гектарах пашни намечают провести задержание талых вод. Для задержания талых вод в каждой полеводческой бригаде выделено по 4 человека.

Я. Баташев.

### В борьбе за урожай

Включаясь в социалистическое соревнование за всемерный подъем всех отраслей сельского хозяйства в текущем году, члены сельскохозяйственной артели «Красная зarya» взяли обязательство получить со всей площади посева урожай по 10,5 центнеров с каждого гектара.

За получение такого урожая колхозники начали борьбу заранее. Они хорошо понимают, что основы высокого урожая закладываются весной, а поэтому организовано, по-хозяйски готовятся к весеннему севу.

К проведению весенне-посевной кампании колхоз готов полностью. Семена имеются на всю посевную площадь. Сейчас колхоз проводит замену некондиционных семян на кондиционные. Почвообрабатывающий и транспортный инвентарь отремонтирован, в порядок приведена сбрау. Отремонтирован тракторный вагончик, в котором будут жить трактористы во время весенне-летних полевых работ. Механизаторскими кадрами колхоз полностью обеспечен.

В успешном проведении весеннего сева немалую роль будет играть тягловая сила. По-

этому подготовке тягла к весеннему севу мы уделяем большое внимание. С 25 марта 30 лошадей будет поставлено на отдых. На период весеннего сева колхоз полностью обеспечен фуражом для лошадей.

В период зимы, да и сейчас колхозники проводят работы по повышению урожайности полей. На площади 100 гектаров было проведено снегозадержание, на 50 гектарах проведем задержание талых вод. На поля вывозится навоз, собирается зола и птичий помет.

Для задержания на полях талых вод правление колхоза выделило специально колхозников.

В колхозе уже составлен рабочий план проведения весеннего сева, который рассмотрен на заседании правления колхоза. По этому плану мы намечаем сев ранних зерновых культур провести в 10—12 рабочих дней.

При организованной и слаженной работе тракторной бригады несомненно мы посеем каждую культуру в лучшие агротехнические сроки.

В. Патрушев, пред. колхоза „Красная Заря“

